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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών, Οικονομικών, Περιβάλλοντος & Ενέργειας και 

Υποδομών & Μεταφορών 
 

Θέμα: Να ληφθούν με κατεπείγουσες διαδικασίες όλα τα αναγκαία μέτρα για την προστασία των 
σεισμόπληκτων του Αρκαλοχωρίου που «παγώνουν» στους καταυλισμούς.  
 

Η κυβέρνηση αρνείται να πάρει ουσιαστικά μέτρα στήριξης των σεισμόπληκτων του 
Αρκαλοχωρίου, καθώς και των υπόλοιπων πληγεισών περιοχών στον Ν. Ηρακλείου. Ενώ 
εκατοντάδες οικογένειες περιμένουν ακόμα να δουν μέτρα ουσιαστικής αποκατάστασης, δεν 
υπάρχει μέριμνα ούτε καν για τη λήψη μέτρων προστασίας από την εκδήλωση επικίνδυνων 
καιρικών φαινομένων, με αποτέλεσμα οι σεισμόπληκτοι στους καταυλισμούς να βρίσκονται 
εκτεθειμένοι στον χιονιά και στο ψύχος. 

Τρανταχτό παράδειγμα είναι ότι στις 23/1/2022 δε λειτουργούσε η θέρμανση με τα κλιματιστικά 
στους οικίσκους στον δήμο Μινώα,με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τις συνθήκες διαβίωσης των 
σεισμόπληκτων, που έκαναν έκκληση για εξεύρεση θερμαντικών σωμάτων, τη στιγμή που η 
θερμοκρασία ήταν στο μηδέν και αναμένονταν να πέσει κι άλλο. Επιπλέον, οι ίδιοι οι πληγέντες 
αναδεικνύουν τις ανάγκες τους σε τρόφιμα, ρουχισμό κτλ. γενικότερα σε άλυτα ζητήματα 
επιβίωσης. Έλλειψη μέριμνας υπάρχει και για όσες οικογένειες διαμένουν σε σπίτια με 
προβλήματα ή και «ακατάλληλα» γιατί δεν έχουν καλυφθεί οι ανάγκες σε οικίσκους, με 
αποτέλεσμα να ζουν σε σπίτια επικίνδυνα αναμένοντας την έγκριση της αίτησής τους για οικίσκο.  

Ταυτόχρονα, ενώ η κυβέρνηση επιδοτεί γενναία το ενεργειακό κόστος των μεγάλων 
επιχειρήσεων, στέλνει τον λογαριασμό του ρεύματος στους καταυλισμούς των σεισμόπληκτων, 
σε αυτούς δηλαδή που έχουν μείνει χωρίς σπίτι και εισόδημα! Λογαριασμοί ρεύματος στέλνονται 
και για σπίτια και τα μαγαζιά που έχουν χαρακτηριστεί «ακατάλληλα». Επίσης, οι σεισμόπληκτοι 
καλούνται να πληρώσουν και τον λογαριασμό ύδρευσης και όλες τις άλλες υποχρεώσεις τους σε 
τράπεζες και Δημόσιο. 

Η κατάσταση αυτή είναι έμπρακτη ομολογία ότι η κυβέρνηση, στο όνομα του «δημοσιονομικού 
κόστους», απαξιώνει την προστασία της ζωής του λαού, ενώ την ίδια ώρα παρέχει κάθε 
διευκόλυνση και επιδοτεί με εκατομμύρια τους επιχειρηματικούς ομίλους.  

Κυβέρνηση, περιφέρεια και δημοτικές αρχές, έχουν ενιαία την ευθύνη να δώσουν άμεσα λύσεις 
σ’ αυτά και όσα άλλα προβλήματα βασανίζουν τους πληγέντες σε όλα τα χωριά των 
σεισμόπληκτων δήμων του Ν. Ηρακλείου και να μην αφήνουν ακόμη και την προστασία τους από 
τις καιρικές συνθήκες στην «ατομική ευθύνη». 

 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η Κυβέρνηση για: 
 

• Να εξασφαλιστεί η προστασία των σεισμόπληκτων από κινδύνους που προέρχονται από τις 
καιρικές συνθήκες - πχ θέρμανση, να τοποθετηθούν στέγαστρα πάνω από τα κοντέινερ ώστε να 
μην βάζουν νερά από τη βροχή- ρουχισμός, τρόφιμα. Να υπάρχει συχνή κάλυψη με γιατρό των 
σεισμόπληκτων χωριών και καταυλισμών. 

• Να καλυφτούν κατεπειγόντως, με κρατική ευθύνη και χρηματοδότηση, όλες οι ανάγκες για 
οικίσκους στις σεισμόπληκτες περιοχές. 

• Να υπάρξει πλήρης απαλλαγή από πληρωμή λογαριασμών σε ρεύμα, ύδρευση, τηλεφωνία, για 
όσους υπέστησαν ζημιές σε σπίτια, καταστήματα, γεωργοκτηνοτροφικές εγκαταστάσεις, μέχρι να 
αποκατασταθούν.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2689

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/1/2022



• Να καταργηθεί ο ΕΝΦΙΑ και το τέλος επιτηδεύματος. Διαγραφή χρεών σε τράπεζες και εφορία για 
το 2021 όλων των πληγέντων. Απαλλαγή από την καταβολή εισφορών ατομικής ασφάλισης για 6 
μήνες και επιδότησή τους από το κράτος. Για να μην επιστραφούν τα χρήματα της «επιστρεπτέας 
προκαταβολής» από όσοι έχουν ετήσιο εισόδημα κάτω από 12.000 ευρώ. 
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